
مهم‌ترین اظهارات حسن روحانی در نشست خبری

ی
اس

سی

 یکی از قول‌های این دولت این بوده که مردم آزادی را بهتر لمس کرده و حس کنند. برخی می‌گویند اقتصاد باید حس شود 
در حالی که آزادی هم باید احساس شود. 

 برخی از شیوه‌های قوه قضائیه این است که به‌جای اینکه کسی را شنبه احضار کنند پنجشنبه احضار می‌کنند تا به دلیل تعطیلات 
آن فرد حداقل دو روز در بازداشت باشد. برخی می‌گویند آب خنک خوردن در زندان مستحب است. 

ی
اد

تص
اق

  در سال ۹۶ برای مستمری‌بگیران کمیته امداد و بهزیستی ۲۰درصد حداقل حقوق به دریافتی آنها اضافه خواهد شد که 
۱۸۰ تا ۲۰۰ هزار تومان خواهد بود. 

 تراز تجاری ما در مواد غذایی در سال ۹۲ منهای ۱ /۸ بوده است. اما در سالی که گذشت تراز تجاری منهای ۶ /۲ است. 
 برای اولین بار در تاریخ ایران تمام مردم تحت پوشش بیمه درمانی قرار گرفتند و تمام حاشیه‌نشین‌ها تحت پوشش بیمه 

درمانی و خدمات درمانی قرار گرفته‌اند. 
 در طول دولت یازدهم ۲۱هزار تخت بیمارستانی اضافه شده البته وزیر بهداشت وعده داده‌اند که تا پایان دولت این رقم 

به ۲۳ یا ۲۴ هزار تخت می‌رسد.
 یارانه یکسان به همه مطلوب نیست. اقشار آسیب‌پذیر باید بیشتر بگیرند، ما از پارسال برنامه‌ریزی‌هایی کردیم و یارانه 

اقشار کم‌درآمد اضافه خواهد شد. 
  یک تعداد هواپیمای نو آمد و برخی ناراحت شدند. گفتند چرا ما هواپیمایی نو سوار شویم همین کهنه‌ها خوب است.

 تورم ۴۵ درصد در دولت ما تک‌رقمی شد چراکه ما از روز اول برنامه‌ریزی و کار خود را درست انجام دادیم و توانستیم 
تورم را به تدریج کاهش دهیم. 

 دولت گذشته گاه غیرقانونی دست به پرداخت یارانه می‌زد و از دستگاه‌ها و خزانه دولت برای پرداخت یارانه استفاده 
می‌کرد. دیوان محاسبات هم‌اکنون فهرستی از تخلفات دولت قبل آماده کرده که باید منتشر شود و در اختیار عموم قرار گیرد. 

ی
اس

لم
 مطمئنا باید اصلاحاتی در حکومت سوریه انجام شود اما راه‌حل ما صندوق رای است، در حقیقت صندوق رای راه‌حل ایران دیپ

و همه کشورهای منطقه است. 
 ما هیچ‌گاه آغازگر نقض برجام نخواهیم بود، ما تعهدی کردیم و همیشه پای تعهد خود می‌ایستیم به این شرط که طرف 

مقابل به تعهداتش عمل کند.

ی
نگ

ره
 سعی کردیم خانه‌ها و انجمن‌های هنری در دولت یازدهم باز شود و مجوز فیلم و کتاب به راحتی داده شود، یارانه طبق ف

وعده پرداخت شود، مجوز روزنامه و مجله با سرعت بیشتری داده شود و فضای بازتری در دانشگاه‌ها داشته باشیم و دانشجوی 
ستاره‌دار به تاریخ ملحق شد و امیدواریم دیگر نباشد.
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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست خارجی

 گفت وگوی خبری

نصرالله تاجیک در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

 ترامپ به‌دنبال

افزایش تنش در منطقه است

اقدام موشکی آمریکا علیه پایگاه نظامی در سوریه واکنش‌های زیادی را 
در پی داشت. علاوه‌بر سوریه و روسیه که این اقدام را محکوم کردند ایران 
نیز از آن به عنوان عملیاتی یاد کرد که قواعد بین‌المللی را به روشنی نقض 
کرده است. در همین رابطه، حسن روحانی، رئیس جمهوری کشورمان در 
نشست خبری خود، این اقدام را محکوم کرد و بهرام قاسمی سخنگوی 
وزارت امور خارجه هم آن را »نقض اصول آمره حقوق بین‌الملل« خواند. حالا 
سوال مطروحه واکنش ایران در برابر این اقدام و اقداماتی از این دست در 
میدان پر تنش سوریه است؛ سوالی که پاسخ آن را در جریان گفت‌وگو با 

نصرالله تاجیک، دیپلمات و تحلیلگر کشورمان پیگیری کردیم.

اقدام آمریکایی‌ها در قبال حمله شیمیایی در سوریه را چطور ارزیابی 
می‌کنید؟

اقدام موشکی آمریکا علیه پایگاه نظامی در خان شیخون با رویکردهای 
مختلف قابل بررسی است و واکنش‌ها می‌تواند براساس این رویکردها 
تغییر کند. در جمهوری اسلامی ما باید نسبت به تحرکات و اقدامات 
غیرقانونی حساس و هوشیار باشیم. اقدام شیمیایی به هر شکلی و از 
سوی هر گروهی که انجام شود محکوم و با اصول اولیه انسانی در تضاد 
است. اما از سوی دیگر جمهوری اسلامی ایران باید مراقب اقدامات 
و تصمیماتی که اخیرا دونالد ترامپ اتخاذ کرد نیز باشد. خواست و 
اراده ترامپ مبنی‌بر افزایش تنش و درگیری در منطقه است و اگر ما 
مراقب اوضاع نباشیم ممکن است در صحنه درگیری‌های سوریه اوضاع 
پیچیده‌تر شود. این موضوع مخاطراتی برای کشور و سرمایه‌گذاری‌های 
مادی و معنوی در سوریه ایجاد می‌کند. ترامپ از محافظه‌کارانی است 
که به دنبال فروش تسلیحات نظامی است و از این رو از افزایش تنش 
و درگیری در سوریه ضرر نمی‌کند. بنابراین ما نباید تمرکز خود برای 
توسعه را مبتنی‌بر فضا و برنامه‌ای قرار دهیم که آینده آن مشخص نیست. 

رویکرد ایران را تاکنون به چه صورت ارزیابی می‌کنید و ایران در آینده 
باید چه رفتاری در قبال اقدامات آمریکا داشته باشد؟

ما در ایران باید سلسله برنامه‌هایی داشته باشیم تا بتوانیم کشور را 
در حوزه سیاست خارجی بیمه کنیم. در چهار سال گذشته دولت 
یازدهم تلاش کرده که مدل رفتاری جدیدی از سیاست خارجی ایران 
در جهان ارائه دهد. در آینده ما باید به این مدل تداوم و ثبات بیشتری 
ببخشیم. باید مراقب سرمایه‌گذاری که در سوریه انجام می‌دهیم 
باشیم. اما گره زدن آینده توسعه کشور در منطقه به تحولات سوریه 
شاید چندان صحیح نباشد. ما روابط پیچیده‌ای با آمریکایی‌ها داریم 
و روابط با ثبات و دیپلماتیک با این کشور نداریم. اما باید مراقب باشیم 
همین میزان کمی از تعامل دوجانبه که میان ایران و آمریکا ایجاد شده 
در اثر تصمیمات و تنش‌های منطقه‌ای از بین نرود. باید منافع کشور و 
عزت و افتخار ملی را در کنار یکدیگر حفظ کنیم. ترامپ پدیده نوین در 
سیاست جهان و آمریکاست. گاهی ما در عرصه تعامل و تقابل با آمریکا 
با تیم ضدجنگ اوباما روبه‌رو هستیم که نیازمند مدل رفتاری خاصی 
است و گاهی با تیم خشن بدون محاسبه که یکجانبه‌گرایی را در روابط 
بین‌الملل رواج خواهد داد روبه‌رو هستیم. برای مقابله با این تیم باید 
مدل رفتاری متفاوتی را در سیاست خارجی دنبال کنیم. تا جایی که 
ممکن است نباید ایران خود را در تیررس خطر نومحافظه‌کاران قرار 
دهد. برهم زدن ویژگی‌های ژئوپلیتیک منطقه یکی از تبعات عملکرد 
این نومحافظه‌کاران است. در صورت رواج خشونت و در هم ریختگی 
منطقه ما متضرر خواهیم شد. توسعه مورد نظر جمهوری اسلامی ایران 
در منطقه، در ثبات و آرامش حاصل می‌شود. تنش و آشفتگی خلاف 
منافع ملی ماست. آمریکا هم جامعه یکدست با خواسته‌های یکسان 
نیست. یکی از کارهایی که می‌توانیم انجام دهیم سرمایه‌گذاری در 
بخش‌های معتدل‌تر جامعه آمریکایی است. همچنین ما می‌توانیم روی 
جامعه ایرانی حاضر در ایالات متحده سرمایه‌گذاری بیشتری کنیم و 
از لابی آنها استفاده کنیم. باید شرایطی در پیش بگیریم که هر اقدام 

تنش‌زایی از سوی آمریکا برای آنها هزینه‌ساز باشد. 

به نظر شما اقدام اخیر آمریکا کمکی به تروریست‌ها برای پیشروی در 
سوریه است؟

به نظر من هدف ترامپ این نیست که به تروریست‌ها کمک کند. ممکن 
است تبعات اقدام او چنین باشد ولی ترامپ به دنبال نشان دادن اقتدار 
است و اینکه به نوعی در دنیا برای خود متحد جمع کند. مثل اتفاق 
اخیر که اروپا از اقدام او حمایت کرد. برای همین باز هم باید تاکید کنم 
که ایران با پرهیز از درگیر شدن در تنش‌های ساختگی باید منافع ملی 

را در نظر داشته باشد. 

برهم خوردن اتحاد ایران و روسیه 

بعید است

روزنامه »واشنگتن‌پست« در گزارشی با اشاره به قصد  

دولت ترامپ برای ایجاد تفرقه میان روسیه و ایران 

نوشت: »در حال حاضر واشنگتن توانایی دیپلماتیک و شرایط 

ایجاد چنین فاصله‌ای را میان مسکو و تهران ندارد. در چند 

هفته ابتدایی آغاز به کار دولت ترامپ، اغلب مقامات این 

دولت به دنبال انجام برنامه بهبود روابط با مسکو و در نتیجه 

فاصله ایجاد کردن میان روسیه و ایران بودند، اما حمله موشکی 

آمریکا علیه سوریه در روز جمعه باعث افزایش تنش میان آمریکا 

و روسیه شده است. قرار بود این حمله پیامی به متحدان اسد 

باشد که آمریکا هرگز حمله شیمیایی را نمی‌پذیرد، اما باعث 

شده تا متحدان او مصمم‌تر از گذشته از او حمایت کنند.« 

آنا بورشچفسکایا، عضو بخش خاور نزدیک موسسه واشنگتن 

در این‌باره می‌گوید:‌ »در حال حاضر ایجاد فاصله میان روسیه 

و ایران بسیار دشوار خواهد بود، چراکه منافع مشترک زیادی 

دارند و پس از اتفاقات چند روز گذشته اتحاد آنها با یکدیگر 

محکم‌تر خواهد بود.« 

تلاش‌ سناتورها برای توقف 

فروش بویینگ به ایران

تورهای   سنا م،  روسکا پیتر  و  روبییو  رکو  ما

جمهوری‌خواه طی نامه‌ای از ترامپ خواسته‌اند 

فروش هواپیماهای بویینگ به ایران را با ادعای استفاده 

از این هواپیماها در اقدامات غیرقانونی متوقف کند. در 

متن این نامه که توسط مارکو روبییو سناتور ایالت فلوریدا 

و پیتر روسکام سناتور ایالت ایلیونز تهیه شده آمده است: 

»ما از شما می‌خواهیم تا مجوزهای کنونی و آتی فروش 

هواپیما به شرکت‌های هواییمایی ایرانی تا زمانی که دولت 

شما یک بررسی جامع در نقش این هواپیما در حمایت از 

اقدامات غیرقانونی ایران انجام دهد تعلیق شود.« این دو 

سناتور به توافق اخیر بویینگ با شرکت هواپیمایی آسمان 

و نیز قراردادهای بویینگ و ایرباس با ایران در ماه دسامبر 

برای فروش صدها هواپیما به ایران‌ایر اشاره کردند. در 

این نامه همچنین آمده است: »نگرانی‌هایی وجود دارد که 

ممکن است از این هواپیماها برای انتقال نیروها و تجهیزات 

نظامی به‌خصوص برای حزب‌الله استفاده شود.«

 آمریکا نمی‌تواند برای جهان

خط قرمز تعیین کند

سیدحسین موسویان با اشاره به غیرقابل پیش‌بینی بودن  

ترامپ نسبت به ایران گفت که هر چه آمریکا غیرقابل 

پیش‌بینی شود ایران نیز به همان نسبت غیرقابل پیش‌بینی 

خواهد شد. از نظر ایران، تمام موارد مربوط به صلح و امنیت 

جهانی به عهده شورای امنیت سازمان ملل است. از این رو آمریکا 

نمی‌تواند برای جهان خط قرمز تعیین کرده و یکجانبه اقدام کند. 

نشست سه‌جانبه مسکو این هفته 

برگزار می‌شود

ماریا زاخاروا، سخنگوی وزارت خارجه روسیه اعلام  

کرد که در اواخر هفته جاری نشست سه جانبه‌ای 

میان وزرای خارجه ایران، روسیه و سوریه درباره آخرین 

تحولات این کشور، برگزار می‌شود. بر اساس این 

گزارش، وی در این خصوص افزود: »قرار است این 

نشست در مسکو برگزار شود.« 

مجلس از توضیحات طیب‌نیا قانع شد 
روز دوشنبه علی طیب‌نیا، وزیر اقتصاد بار دیگر در صحن 
علنی حاضر شد تا به سوالات یکی از نمایندگان نزدیک به 
جبهه پایداری پاسخ دهد. طیب‌نیا جزء پرترددترین وزرا 
به بهارستان است و روز دوشنبه هم برای توضیح درباره 
سه سوال با محورهای »وضعیت سپرده‌گذاران میزان، 
قاچاق گسترده از مبادی رسمی کشور و دلیل توقیف 
اموال و دارایی‌های ایران توسط محاکم بین‌المللی« حاضر 
شد. اگرچه این جلسه هم حاشیه‌هایی مانند اعتراض 
به تنظیم وقت را داشت و حتی باعث دلخوری کاظم 
دلخوش، سخنگوی کمیسیون اقتصادی هم شد اما 
درنهایت نمایندگان سوالات مطرح شده از وزیر اقتصاد را 

وارد ندانسته و از پاسخ‌های طیب‌نیا قانع شدند. 
کریمی‌قدوسی در کنار سوالاتی که مطرح کرد در بخش 
قاچاق کالا با اشاره به حجم واردات رسمی از مبادی قانونی 
کشور، مدعی شد: »طبق گزارش‌های رسمی سیستم‌های 
نظامی، امنیتی و تحقیقات صداوسیما، گمرکات کشور 

منشأ ورود قاچاق هستند.« طیب‌نیا در این باره گفت: »طبق 
گزارش‌های ستاد مرکزی مبارزه با قاچاق کالا و ارز، قاچاق 
 گسترده خارج از مبادی رسمی کشور انجام می‌شود، 

‌مبادی‌ای که گمرک هیچ نظارتی بر آنها ندارد.«
همچنین درباره مصادره اموال طیب‌نیا تاکید کرد که برخی 
از موضوعات مربوط به سال‌های 86 و 88 است و حتی 
در شورای عالی امنیت ملی هم مورد بحث قرار گرفته اما 
چون بانک‌ مرکزی از دولت مستقل بوده با این استدلال 
اموال قرضه به فروش نرسیده، این درحالی است که در 
آن زمان امکان این موضوع وجود داشته است. او با تاکید 
بر اینکه بانک امین اوراق که سپرده‌ها در آن وجود دارد 
نسبت به این موضوع هشدار داده بود، عنوان کرد: »اگر 
این اوراق طی ۶ ماه بعد از هشدار تبدیل و انتقال پیدا 
می‌کرد این اوراق توقیف نمی‌شد.« طیب‌نیا تاکید کرد 
که براساس گزارش بانک مرکزی اموالی در کانادا مصادره 

نشده و این خبر کذب است. 

 پارلمان

روحانی در نشست خبری:

 تورم ۴۵ درصدی
را تک رقمی کردیم

روز دوشنبه حسن روحانی در سالن شهید 
بهشتی نهاد ریاست‌جمهوری میزبان 
اصحاب رسانه بود تا در اولین نشست 
خبری سال 96 به سوالات آنان پاسخ دهد. 
سوال‌هایی آرام که با پاسخ‌هایی آرام‌تر از 
گذشته همراه بود. البته جز در یک مورد که 
باعث شد روحانی با جدیت بسیار بیشتر از 
باقی دقایق جلسه صحبت کند و در جریان 

آن، پاسخ منتقدان را بدهد. 
از سوی دیگر، از آنجایی که این نشست 
یک روز پیش از آغاز ثبت‌نام کاندیداهای 
ریاست‌جمهوری برگزار شد،‌ بسیاری انتظار داشتند که 
در جریان آن، روحانی،‌کاندیداتوری خود برای انتخابات 
دوره دوازدهم ریاست‌جمهوری را اعلام کند. انتظاری 
که در جریان پاسخ حسن روحانی به سوال خبرنگار 
یک خبرگزاری خارجی بی‌پاسخ ماند. او تنها به همین 
جمله اکتفا کرد که در روزهای آینده که زمان ثبت‌نام 
است پاسخ این پرسش هم مشخص خواهد شد. این در 
حالی است که رئیس جمهوری کشورمان نه در نشست 
خبری دوشنبه بلکه ماه‌هاست که در مورد عزم ماندن 
در پاستور سکوت کرده و هیچ واکنشی نشان نمی‌دهد. 
شاید همین سکوت هم بود که به اخبار غیر‌رسمی در 
مورد تردید در تایید صلاحیتش دامن زد. به هر روی او 
می‌خواهد تا روز ثبت‌نام سکوت و طبق شنیده‌ها روز 
آخر برای ثبت‌نام اقدام کند. اما یکی از حاشیه‌های 
این نشست خبری دو پرسشی بود که روحانی گفت 
چهار سال منتظر شنیدن آن بوده است. »100روز 
اول همه مشکلات کشور را حل می‌کنم« و »برجام کلید 

حل همه مشکلات کشور است« جملاتی بودند که روز 
دوشنبه برخی رسانه‌های منتقد دولت حسن روحانی 
را در آستانه پایان دولتش مورد بازخواست قرار دادند. 
جملاتی که به نقل از روحانی قریب به چهار سال است 
دستمایه گفت‌وگو‌ها و یادداشت‌نویسی‌های منتقدان 
در رسانه‌های ارگانی‌شان قرار می‌گیرد.رئیس‌جمهوری 
که به قول خودش چهار سال منتظر بود تا کسی از او 
در این مورد سوال بپرسد وعده‌های انتخاباتی سال 
92 را در آستانه انتخابات 96 بار دیگر تبیین کرد. او در 
مورد اینکه هنگام کاندیداتوری وعده داده بود مشکلات 
اقتصادی را در عرض 100 روز حل می‌کند اما ۳۰ اسفند 
سال گذشته اعلام کرد که مشکلات تا ۴۰ سال دیگر 
نیز حل نمی‌شود، گفت: »این دروغ بزرگی است که در 
سایت‌ها منتشر شده است و من مدت‌هاست منتظر 
این سوال بودم. من هرگز نگفتم مشکلات اقتصادی را 
تا صد روز حل خواهم کرد. اعلام کردم تا پایان صد روز 
گزارش خود را ارائه می‌دهم. آن کسی که یک‌شبه عمل 
می‌کرد یکی دیگر بود ما نبودیم.«  او با اشاره به اینکه 
فقط یک آدم بی‌عقل می‌تواند بگوید مشکلات را در 
صد روز حل می‌کنم، ادامه داد: »من چهار سال منتظر 
این سوال بودم. مشکلات در چهل سال که هیچ، در 
صد سال دیگر هم مشکلات ادامه خواهد داشت. این 
سخن دروغ بزرگی بود که برخی انسان‌های مخرب آن 
را تکرار کردند.«  روحانی همچنین در مورد حل همه 
مشکلات کشور با توافق هسته‌ای توضیح داد: »اولا من 
نگفتم کلید همه مشکلات کشور حل موضوع هسته‌ای 
است. کلید همه مشکلات کشور عقل، تدبیر، تلاش و 

کوشش همگانی است.«

نمایندگان ایران به دنبال بررسی بیشتر حوادث سوریه

تذکرات مجلس در واکنش به اتفاقات منطقه

دستور ویژه روحانی به وزارت امور خارجه 

آخرین جلسه مجلس در هفته جاری، جلسه شلوغ 
و پرتذکری بود؛‌ تذکراتی پی‌درپی درباره وضعیت 
منطقه، حمله آمریکا به سوریه و استراتژی‌های 
رئیس   ، نی یجا لار علی  شد  جب  مو که  ن  یرا ا
مجلس با تاکید بر اهمیت اتفاقات روزهای اخیر 
بررسی  مامور  را  ملی  امنیت  کمیسیون  منطقه 
این راستا، حشمت‌الله  ارائه گزارش کند. در  و 
فلاحت‌پیشه، عضو کمیسیون امنیت ملی با اشاره 
به اتفاقاتی که در منطقه در حال شکل گرفتن 
است خواهان جلسه غیرعلنی شد تا به گفته او 
مجلس به وظیفه خود عمل کند و تصمیم بگیرد 
که چه واکنشی در برابر آن داشته باشد. نماینده 
دالاهو با بیان اینکه »ما توطئه بزرگی در منطقه را 
شاهد هستیم که شروعش با حمله نظامی آمریکا 
در سوریه بود« گفت: »در عراق هم زمانی که سیر 
قهقرایی تروریست‌ها آغاز شد، آمریکایی‌ها وارد 
را  کار  این  ترامپ  آقای  الان هم  صحنه شدند، 
می‌کند.« لاریجانی در ادامه با تصریح بر منطقی 
بودن حرف‌های فلاحت‌پیشه از کمیسیون امنیت 
ملی خواست تا جلسه‌ای داشته باشند و اقدامات 
سیاسی و دیپلماتیکی را که باید پیگیری شود، 

مورد توجه قرار دهند. با این تاکید لاریجانی اما 
قضیه ختم نشد و نمایندگان در ادامه هم تذکرات 
خود را به صورت زنجیره‌وار در دستور قرار دادند. در 
ادامه، مصطفی کواکبیان با بیان اینکه به دنیا پیام 
می‌دهیم که در کشور ما اصلاح‌طلب و اصولگرا بر 
سر منافع ملی با هم مشکلی ندارند و »ید واحده« 
هستند، گفت: »حال عده‌ای نادان می‌گویند که 
این موشک‌ها، عصای اصلاح‌طلبان شده که این 

حرف بسیار بی‌ربطی است.« 

 نقد اقدام روسیه درباره قدس
علیرضا رحیمی دیگر عضو کمیسیون امنیت در 
اخطاری به موضوع به رسمیت شناختن قدس غربی 
از سوی روسیه، پرداخت وگفت: »هرچند ارتباط ایران 
با روسیه یک ارتباط دفاعی و اقتصادی است اما 
خطوط قرمز نظام جمهوری اسلامی از جمله رژیم 
غاصب اسرائیل جزء مواردی است که باید اتخاذ 
موضع سنگین‌تری انجام شود.« لاریجانی در ادامه 
جلسه با تاکید بر احیای جریان تروریسم در منطقه به 
وسیله آمریکا  تاکید کرد :»این بد ترین و اسفناک‌ترین 

راهی است  که اینها انتخاب کرده‌اند.«

پیرو بخشنامه دولت به تمام دستگاه‌ها و وزارتخانه‌های 
دولتی برای ارائه برنامه‌ها و بسته‌های اجرایی جهت 
شتاب بخشیدن به تولید و اشتغال، حسن روحانی، 
رئیس جمهوری کشورمان در نامه جداگانه‌ای به وزیر 
امور خارجه، فعالیت‌های ویژه دارای اولویت و مدنظر 
خود را نیز در حوزه وظایف این وزارتخانه، به وی ابلاغ 
کرد.  تدوین برنامه اجرایی برای رسیدن به اهداف 
اقتصاد مقاومتی در راستای جذب سرمایه، فناوری و 
گردشگر و گشایش بازارهای صادراتی برای محصولات 
ایرانی و خدمات فنی و مهندسی با همکاری وزیر امور 
اقتصادی و دارایی و سایر وزرا، روسای سازمان‌ها و 
دستگاه‌های اجرایی ذی‌ربط حداکثر ظرف مدت چهار 
ماه از تاریخ این بخشنامه به وزیر امور خارجه ابلاغ شد. 

رئیس‌جمهوری همچنین در بخشنامه‌ای به تمامی 
دستگاه‌های اجرایی، از آنها خواست در جهت اجرای 
شایسته، همه‌جانبه و جهادی منویات مقام معظم 
رهبری در سال »اقتصاد مقاومتی؛ تولید – اشتغال« 
و در ادامه اقدامات انجام شده در این عرصه، برنامه‌ها 
و بسته‌های اجرایی پیشنهادی خود را برای شتاب 
بخشیدن به فعالیت‌های تحت مسئولیت، تدوین و ارائه 
کنند. در بخشنامه رئیس‌جمهوری به مسئولان ماموریت 
داده شده است تا در چارچوب شیوه‌نامه و زمان‌بندی که 
سازمان برنامه و بودجه کشور اعلام خواهد کرد، برنامه‌ها 
و بسته‌های اجرایی پیشنهادی برای شتاب بخشیدن به 
فعالیت‌های تحت مسئولیت یا انجام فعالیت‌های جدید 

را تدوین و به سازمان مذکور ارائه کنند. 

 سیاست خارجی

 دولت

وزیر امور خارجه کشورمان با همتایان خود در منطقه گفت‌وگو کرد

 تاکید دوباره ظریف
بر راه‌اندازی کمیته حقیقت‌یا ب

خارجه  امور  وزیر  ظریف  محمدجواد 
کشورمان در تماس‌های تلفنی جداگانه 
با وزرای امور خارجه کشورهای مختلف و 
مسئولان نهادهای بین‌المللی گفت‌وگو 
کرد. او در این تماس‌ها خواستار تشکیل 
کمیته تحقیق و تفحص برای یافتن عاملان 
جنایت حمله شیمیایی علیه غیرنظامیان 
در ادلب شد. این تماس‌ها بعد از آن صورت 
گرفت که جمهوری اسلامی ایران حمله 
موشکی آمریکا به پایگاه نظامی در خان 
شیخون سوریه را نقض قوانین بین‌الملل 
خواند و آن را محکوم کرد و رئیس جمهوری کشورمان 
هم خواستار تشکیل کمیته حقیقت‌یاب برای این اتفاق 
بود. محمدجواد ظریف وزیر امور خارجه کشورمان نیز 
پیش از این تماس‌ها این اقدام را بدعتی خطرناک 
در معادلات جهانی خواند و خواستار تشکیل کمیته 
تحقیق و تفحص برای یافتن جنایتکارانی که علیه مردم 
بی‌دفاع از سلاح شیمیایی استفاده کرده بودند شد. در 
این تماس‌ها محمد جواد ظریف در گفت‌وگو با سرگئی 
لاوروف وزیر امور خارجه روسیه بار دیگر بر غیرقانونی 
بودن اقدام آمریکا تاکید کرد و طرفین خواستار انجام 
بازرسی کامل و بی‌طرفانه در مورد حادثه شیمیایی 
شهر ادلب شدند. رئیس دستگاه دیپلماسی کشورمان 
علاوه‌بر گفت‌وگو با لاوروف در تماسی دیگر با فدریکا 
موگرینی رئیس بخش سیاست خارجی اتحادیه اروپا 
در مورد بحران سوریه گفت‌وگو کرد. در این گفت‌وگو 
دو طرف در مورد راه‌های سیاسی پایان دادن به بحران 
سوریه با یکدیگر رایزنی کردند. ظریف همچنین با وزرای 

خارجه عمان، سوریه، الجزایر و ترکیه به صورت جداگانه 
گفت‌و‌گو کرد. او در ادامه رایزنی‌ها و گفت‌وگوهای خود 
با مقام‌های ارشد سیاسی و بین‌المللی جهان، جداگانه 
با آنتونیو گوترش، دبیرکل سازمان‌ ملل متحد و وزیران 
امور خارجه ایتالیا و کویت نیز درباره مسائل منطقه‌ای 
و آخرین تحولات سوریه تلفنی گفت‌وگو کرد. در این 
تماس‌ها بر لزوم تشکیل کمیته حقیقت‌یاب بین‌المللی 

پیرامون حمله شیمیایی به خان شیخون تاکید شد. 
وزیر امور خارجه کشورمان در پایان نیز با سامح شکری 
همتای مصری خود تماس گرفت. وی در این تماس 
حمله تروریستی اخیر به دو کلیسای مسیحیان قبطی 
در مصر را محکوم کرد. ظریف ضمن ابراز همدردی با 
دولت و ملت مصر حوادث تروریستی اخیر در آن کشور 

را محکوم و بر مبارزه با تروریسم تاکید کرد. 

 نصرالله تاجیک

 محمدجواد ظریف
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